
Referat fra FU-møde nr. 12 tirsdag den 5. 
december 2023 
 
Til stede: Kenneth, Bent, Per, Jackie,  Danni, Susan, Annette 
Afbud: Birthe, Else 
 
Dagsorden 
 
Referater betragtes som godkendt 1 uge efter udsendelse af endelig udgave 
 

1. Dagsorden 
 
Dagsordenen blev godkendt efter tilføjelse af 2 punker (1. Møde med Socialudvalget se 
tekst under punkt 5 i HR-dagsorden), og 2. diskussion om §18 Penge.        (Se under FU-
dagsorden punkt 5). Per valgt som referent.  
 

2. Siden sidst - Bordet rundt 
 
a. Kenneth: Bekymringsbrev fra Rose fra Senhjerneskadede vedrørende mulige 

besparelser.  
b. Per: A-huset indgår i en organisatorisk rokade. Ny leder af keramikværkstedet bliver 

Morten. 
c. Susan: Problemer med P-pladser ved biblioteket, fordi PFI fylder meget især i 

dagtimerne. Det giver lang spadseretur fra f.eks. Cementen. 
d. Kenneth: Vi holder HR-mødet i februar i den nye hal for at afprøve faciliteterne. 

 
3. Gennemgang af dagsorden til HR-mødet den 11. december 

 
Punkt 1. HR-mødets dagsordener skal tilføjes et par punkter. 1. Spørgsmål med vedrørende 
havneprojektets Bastebrohus (Bent). 2. Status for vibrationsfyr ved stationen (Jackie).   
Punkt 4. Udkast til velkomstmappe fra Bent og Per virker dækkende, men flere forslag er 
velkomne. Velkomstmappen bør laves i både en analog og i en digital udgave (Links?). 
Punkt 5. Mødet med Socialudvalget finder sted den 20. december kl. 9 – 9.45. Mødestedet   
er: Marie Gruppeskolen, Kraghave-Gåbensevej nr. 100.  
Vi skal fortælle, hvad vi har medvirket til vedrørende kommunens handicappede. Vise, at 
kommunens Handicapråd faktisk er et forbillede for andre kommuner, og at vi skal 
inddrages, hvor det er relevant. Fortælle, at rettidig omhu ved tidligt at inddrage HR i både 
private og kommunale byggeprojekter ofte er er afgørende for et resultat med en god 
tilgængelighed og også ofte til en lavere pris. Vi skal understrege, som også mødet i 
Kettinge fremhævede, hvor vigtigt det er at have en god dialog mellem kommunens 
medarbejdere og handicappede borgere. Hvor afgørende det er at starte en tidlig indsats, 
som kan sikre, at både børn med et medfødt handicap og folk med et erhvervet handicap 



får mulighed for et godt liv med fritid, uddannelse og arbejde. Vore handicappede skal 
have mulighed for at vise, at de kan være en væsentlig samfundsmæssig ressource. 
Punkt 6. Med enkelte undtagelser passer de foreslåede mødedatoer for HR i 2024 godt. 
Følgende er den foreløbige plan for mødesteder:  
26/2 Hallerne  
18/4 Biblioteket i Nykøbing  
17/6 Rådhuset  
29/8 A-huset  
28/10 Skovtur f. eks. Fuglsang  
9/12 Julefrokost på rådhuset 
Punkt 7. Se tekst under FU-dagsordenens punkt 4 nedenfor. 
Punkt 8. Se tekst under FU-dagsordenen punkt 6 nedenfor. 
Punkt 9. Kenneth gør status over Handicaprådets budget. 
 

4. Temamøde til foråret 
 
Hvor langt er vi nået i tankerne? Økonomi? Den foreløbige plan for temamødet er 
følgende:  
17.30 Døre åbnes til markedspladsen    
18.30 Mødet starter officielt med blandt andre Musik-Thomas, udstillinger mmm  
19.30 Paneldebat 
20.30 Rune Klan 
21.00 Mødet slutter 
22.00 Hallen lukkes i klargjort stand  
Vi kan evt. låne vandreudstilling fra DH 
Vi mangler fortsat endeligt tilsagn og endelig pris fra Rune. Hallen med udstyr koster totalt 
13.800 kr. plus moms. I panelet: Kenneth, Susan Rasmussen, Jackie og Thorkild Olesen. 
 

5. Regnskab ved kassereren 
 
Regnskabet udsat grundet Birthes sygdom. Ansøgning om §18-penge fremadrettet blev 
positivt modtaget. 
 

6. Handicapprisen 2023 
 
Evaluering. God annoncering bortset fra billede, hvor det var svært at læse teksten. Flere 
ansøgninger en normalt. Vi bør fremover præcisere kriterier for indstilling til prisen. Stort 
fremmøde. Fin tale af Kenneth. Meget glad Annelise Rostrup, som modtager af en flot 
keramik-figur til evigt eje. 
 

7. Fuglsang 
 
Positiv oplevelse med fine adgangsforhold, diskrete kunstværker og pæn udsigt. 
 



8. DH-repræsentantskabsmøde 
 
Jackie og Susan deltog. Referat fra mødet sendes separat. Der er god inspiration til vores 
arbejde for handicapsagen. I referatet nævnes, at der er vedtaget ændringer i både DH’s 
vedtægter og i Afdelingsvedtægterne. Ændringerne er dog ikke forklaret i referatet, men 
de kommunikeres måske ud senere. 
 

9. Møde om kommunens reviderede handicappolitik 
 
Det aftaltes at mødes den 22. januar 2024 i Frivillighedens lokale (Kenneth aftaler) 
 

10. Facebook 
 
Danni følger op på adgang til og evt. opdatering af siden. Derudover sørger han for at få 
lagt referater på DH’s hjemmeside. 
 

11. Årsmødet 
 
Det blev aftalt, at mødet holdes på Hotel Falster den 25/3 2024 (Se Kenneth’s mail fra 
5/12). Vi starter med FU-møde kl. 16-18, Årsmøde kl. 18-19 med efterfølgende spisning og 
måske musik ved Musik-Thomas. 
 

12. Den gode historie. Uddelingen af Handicapprisen var en god oplevelse for alle. Vi er glade 
for samarbejdet med Bodil omkring høringer. Sebastian er dedikeret og meget observant. 
 

13. Næste møde i FU 
 
Den 25/3 2024 på Hotel Falster. 
 

14. Eventuelt 
 
Intet input 
 

Per Steen, Vejringe 6/12 2023 


